

焦点新闻

首页 | 新闻报道 | 焦点新闻

北京大学生舞蹈节美育发展论坛在我校举行

2015-11-19

来源：音乐学院 点击次数：406 字号：【小 中 大】

11月18日，2015年北京大学生舞蹈节美育发展论坛在我校国际文化大厦报告厅举行。这次会议由中共北京市教育工作委员会、北京市教育委员会主办，我校青少年美育研究发展中心承办。教育部体卫艺司、北京市教育委员会、北京教育委员会体卫艺处以及北京有关高校的师生等200余人参加会议。会议分别由北京教育委员会体卫艺处处长王军、北京教育委员会体卫艺处副处长陈晓莉主持。

本次会议是在舞蹈美育方面贯彻落实国务院办公厅《关于全面加强改进学校美育工作的意见》而召开的一次高端研讨会，它是对北京美育工作而进行的成果展示、经验总结、方法研讨，也是对未来的展望。本次会议的主题是“舞蹈与美育”。

北京市教委委员王定东致辞，他对会议的举行表示祝贺，并希望北京学校美育工作不断发挥潜力，迈上更高台阶。

我校党委书记郑萼做了题为《关于加强和改进首都师范大学美育工作的几点思考》的讲话。郑萼书记指出，首都师范大学健全完善了美育“四有”工作体系，即有学科依托、有特色平台、有大师精品、有服务贡献，并探索出了一条“两通道、两结合、两促进、两服务”的美育教学与实践工作机制。她指出，未来学校美育要建立全员美育的协同工作机制；要培养适应美育发展需求的优秀师资；要提升美育教研科研工作水平；要发挥服务社会的示范引领作用；要探索建立美育考核评价制度。

教育部体卫艺司副巡视员万丽君做了题为《凝聚力量、真抓实干，开创学校美育工作新局面》的讲话，她指出国务院办公厅印发《关于全面加强改进学校美育工作的意见》是目前国家发布的有关推进美育的层次最高的文件，她从指导思想、推进原则、发展目标、制度创新等方面对文件做了详细的政策解读。

中国舞协分党组书记、驻会副主席兼秘书长罗斌专门发来贺信表示祝贺，他在贺信中说“舞蹈美育是舞蹈学研究整体架构中重要的一环。舞蹈美学需要舞蹈本体论成果做支撑，才能生成真实、可信的学理。”

与会学者对舞蹈美育的概念、现状、问题、改革，以及舞蹈与美育的关系等展开了深入的探讨。清华大学、北京大学、北京工业大学、中国人民大学等学校介绍了各自学校有关校园舞蹈的情况，为在普通高校舞蹈美育课程建设、艺术团发展等探索提供了宝贵的经验。

我校青少年美育研究发展中心主任史红代表与会学者发布了《2015年北京大学生舞蹈节美育发展论坛学者共识》。这一共识既是大家对美育的功能、作用、地位的共同认识，也是对未来开展舞蹈美育所需的机制、方法、措施、目标等的统一认识。

我校副校长孟繁华做了总结发言，他认为会议在理论上阐释了美育价值并确认了美育的引领和指导作用，在实践中讨论了舞蹈美育对人发展的积极意义与对身心和谐的价值功能。

本次会议从多层次、多角度审视了美育的发展问题，加深了美学界、舞蹈界对美育与舞蹈美育的深刻理解，提高了美育的自觉意识，拓宽了美育的视野，提出了许多积极推进美育综合改革和有效发展的思路与相关措施。

相关新闻

- 教育部关工委家庭教育中心与北京教...
- 我校举办纪念改革开放40周年阅读演...
- 校党委召开党外人士双月座谈会
- “扬理想之帆，筑生涯之梦” 我校举行...
- 校工会走访慰问上届校“双代会”、基...
- 康震教授为北京高校学生主讲中华优秀...
- 全国高等学校理论作曲学术研讨会在首...
- 学校召开2018年度退休教职工表彰...

- 分享到：
- QQ空间
 - 新浪微博
 - 微信



為學為師 求實求新

Copyright 首都师范大学版权所有 地址：北京市西三环北路105号 100048
E-mail: info@cnu.edu.cn 网站地图 京公网安备:110402430068号